



# Бауманец

№ 7 август, 2022 год

ГЛАВНАЯ ТЕМА

## УЧАСТИЕ В МЕЖДУНАРОДНОЙ АГРОПРОМЫШЛЕННОЙ ВЫСТАВКЕ «АГРОВОЛГА 2022»

**Ректор КГАВМ Рустам Равилов, преподаватели, аспиранты и студенты приняли участие в Международной агропромышленной выставке «Агроволга 2022», которая проходила в период с 6 по 8 июля в выставочном центре «Казань Экспо».**



Всего в выставке приняли участие более 415 компаний из 42 регионов России, а также из Турции, Беларуси, Южной Кореи, Австралии и Нидерландов.

В рамках обширной экспозиции компании представили публике свои инновационные разработки в различных областях АПК: сельскохозяйственная техника и запчасти, растениеводство, животноводство, цифровизация, хранение, переработка и упаковка сельхозпродукции, строительство в сельском хозяйстве.

Уже во второй раз на площадке выставки прошел конкурс племенных животных КРС молочного направления. В рамках конкурса независимые приглашенные су-

дья выбрали лучших коров в республике.

Также в рамках мероприятия прошел конкурс профессионального мастерства «Лучший ветеринар-ортопед Республики Татарстан».

Более 30 компаний смогли продемонстрировать на опытных полях свои достижения в селекции, разнообразии в области удобрений и средств защиты.

Традиционно выставка сопровождалась насыщенной деловой программой. Участники и ключевые эксперты рынка обсудили самые актуальные темы отрасли в рамках официальных мероприятий.

Проекты нашей академии презентовал ректор. Для потенциальных партнеров были представлены уже реа-

лизуемые разработки и новые проекты КГАВМ, которые могут найти практическое применение в сельском хозяйстве.

Кроме того, в рамках выставки прошло мероприятие для аспирантов и студентов «Science Slam для молодых ученых: Аграрная наука — шаг в будущее», в ходе которого участники должны были кратко, доступно и познавательно рассказать о своей научной работе в формате Stand up.

От нашей академии со своими работами выступили аспиранты:

- Ильдус Алимов — «Наноструктурный сапропель для увеличения мясной продуктивности гусей»;
- Ольга Белоглазова

— «Новый подстилочный материал в животноводстве»;

– Фаина Нехайчик — «Изобак — новое средство для дезинфекции объектов животноводства»;

– Данис Миникаев — «Полифункциональная кормовая добавка на основе био-отходов птицеводства и природного минерала».

Все молодые люди достойно представили свои работы. Победу в номинациях «Креативное выступление» и «Приз зрительских симпатий» одержала О.Белоглазова.

Поддерживали участников проректор по научной работе и цифровой трансформации А.Ежкова, заведующий аспирантурой З.Хамитова и др.





## УЧЕНИЯ ПО ЛИКВИДАЦИИ ОСОБО ОПАСНЫХ БОЛЕЗНЕЙ ЖИВОТНЫХ И ПТИЦ



**Ректор академии Рустам Равилов принял участие в учениях по ликвидации особо опасных болезней животных и птиц Республики Татарстан.**

Всего в мероприятии приняли участие более ста человек.

В рамках мероприятия также состоялись: смотр спецтехники от каждого муниципального района Татарстана, демонстрация использования дезинфекционной техники, дезинфектантов и средств индивидуальной защиты при обработке животноводческих объектов, прилегающей территории, техники и персонала службы.

Участники учений наглядно показали процедуру отбора и доставки проб биологического материала в ветлабораторию, методы их лабораторного исследования, проведения в условном эпизоотическом очаге бескровного убоя, уничтожения павших и вынужденно убитых животных.

## ВРУЧЕНИЕ ДИПЛОМОВ О ВЫСШЕМ ОБРАЗОВАНИИ

**Заканчивается последний месяц лета, которое оставило в нашей памяти множество ярких моментов. Наши студенты успели закрыть сессию, пройти практику, а выпускники получили свои долгожданные дипломы.**

30 июня в актовом зале академии прошло торжественное вручение дипломов о высшем образовании выпускникам Факультета биотехнологии и стандартизации.

В этот день ребят поздравили ректор академии, профессор Р.Равилов, первый проректор Д.Мингалеев, декан факультета Р.Файзрахманов и преподаватели.

В своей поздравительной речи ректор отметил, что для молодых людей начинается новая глава в их жизни. Теперь уже бывшие студенты будут сами определять свое дальнейшее развитие, выстраивать свою профессиональную карьеру и планку своих будущих достижений. Он пожелал каждому студенту успехов, найти свой путь, верить в себя и свои силы.

Много искренних слов



благодарности от многочисленной толпы студентов было произнесено в адрес руководства и преподавательского состава академии родителями ребят.

После завершения официальной части ректор вручил выпускникам дипломы.

Мы поздравляем ребят и желаем многочисленных по-

бед и достижений. Выпускной вечер прошел, все волнения остались позади, впереди у выпускников новое «плавание» во взрослую жизнь, а у студентов продолжатся увлекательные учебные будни и бессонные ночи перед экзаменами.

Мы также поздравляем первокурсников с поступлением в КГАВМ. Студенты нашей академии живут активной, насыщенной жизнью. С каждым годом они достигают все больших результатов в учебе, спорте и искусстве. Пусть прекрасные студенческие годы дадут вам положительный заряд энергии, научат быть сильными и стойкими в решении любых проблем. Желаем вам удачи во всех начинаниях и успешной учебы.



### СОБЫТИЕ

## ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ОБЩЕСТВЕННАЯ АККРЕДИТАЦИЯ НАПРАВЛЕНИЯ ПОДГОТОВКИ 36.03.02 ЗООТЕХНИЯ

Казанская государственная академия ветеринарной медицины успешно прошла общественную аккредитацию по направлению подготовки 36.03.02 Зоотехния, направленность (профиль) «Технология производства продуктов животноводства».

Аккредитация проводилась Союзом работодателей «Общероссийское агропромышленное объединение работодателей «Агропромышленный союз России».

Качество и уровень подготовки студентов по образовательной программе полностью отвечают требованиям профессиональных стандартов.



## ЛЕТНЯЯ УЧЕБНАЯ ПРАКТИКА

*Лето – не только прекрасная пора отдыха, но и студенческих учебных практик. В это время наши студенты приобретают незабываемый опыт в разных компаниях, организациях и на предприятиях, применяя все свои теоретические знания, полученные в КГАВМ в течение учебного года.*



Так, в период с 24 июня по 16 июля студенты 1 и 2 курса направления подготовки «Технология производства и переработки сельскохозяйственной продукции» прошли учебную практику по получению профессиональных умений и навыков на базе лабораторий академии и

в таких организациях как: КФХ «Латыпова» Высокогорского района, Учебно-демонстрационный центр Казанского ГАУ, Казанский зооботанический сад (зоопарк), Татарский научно-исследовательский институт сельского хозяйства.

В ходе практических занятий ребята изу-



чили технологию возделывания и системы капельного орошения сельскохозяйственных культур, получили навыки проведения самостоятельных исследований в полевых условиях.

В период с 27 июня по 9 июля для студентов 1 и 2 курса направления подготовки «Зоотехния» прошли практические занятия по получению первичных профессиональных навыков и научно-исследовательской деятельности.

Практика проходила в стационарной форме в учебных лабораториях кафедр академии и в выездной – на базе ООО «Татарстан» Высокогорского района, Учебно-демонстрационного центра Казанского ГАУ, Казанского зооботанического сада (зоопарк) и Татарского научно-исследовательского института сельского хозяйства.

В ходе занятий каждый студент выполнил индивидуальное задание, составил отчет по своей работе.

### ПОДЗАРЯДКА

## СТУДЕНТЫ КГАВМ НА ИНТЕНСИВЕ «АРХИПЕЛАГ 2022»

**Председатель студенческого научного общества Казанской ГАВМ им Н.Э. Баумана Максим Гаевский и член студенческого научного общества Анна Демина приняли участие в проектно-образовательном интенсиве «Архипелаг 2022: Настоящее будущее», который проходил в Севастополе с 5 по 20 июля.**

Данный интенсив был направлен на: акселерацию проектов молодых людей, саморазвитие и совместную деятельность в коллективе.

Участников мероприятия ожидала обширная программа, включающая в себя ТРИЗ, основы инвестирования, маркетинг и упаковка проектов, новые методы мышления. Ребята смогли прослушать

лекции и блеснуть своими знаниями в играх по развитию мышления и круглых столах.

Кроме того, каждый день для участников начинался со спортивных мероприятий, таких как: стрельба из лука, скалолазание и фитнес. Ребята не только получили новые знания и незабываемый опыт, но и смогли попробовать свои силы в спорте.





## НАГРАЖДЕНИЕ ПОБЕДИТЕЛЕЙ КОНКУРСА «СОЗВЕЗДИЕ КУЛЬТУР НАРОДОВ ПОВОЛЖЬЯ»

**22 июня в Казанском государственном архитектурно-строительном университете состоялось награждение победителей Регионального открытого Конкурса молодежных научных и творческих проектов «Созвездие культур народов Поволжья», посвященного Году культурного наследия народов России.**

Конкурс направлен на привлечение студентов к изучению и сохранению истории, культурного и научного наследия Татарстана, многочисленных народов Поволжья.

Торжественное награждение провел проректор КГАСУ по научно-исследовательской работе Е.Вдовин, который поздравил студентов и пожелал им дальнейших научных и творческих успехов.

Со словами поздравлений к участникам обратилась также заведующая кафедрой истории и философии КГАСУ, д.ист.н., профессор С.Никонова.

Нашу академию на конкурсе представил студент гр. 206 ФВМ, Камиль Нигматуллин с научной работой «Экскурсия по местам памяти академиков А.З. Равилова и М.П. Туш-



нова в Казани как форма сохранения научного наследия» (научный руководитель: доцент кафедры философии и истории, к.и.н. И.Гузельбаева). По итогам конкурса он получил диплом за III место.

После завершения награждения доцент, к.и.н. Е.Камаева познакомила гостей с выставкой кафедры истории и философии «Защищая Отечество» и научно-образовательными центрами КГАСУ.

### В КУРСЕ ДЕЛА

## ВСЕРОССИЙСКИЙ СЕМИНАР-СОВЕЩАНИЕ ПРОРЕКТОРОВ ПО НАУЧНОЙ РАБОТЕ ВУЗОВ МСХ РФ

**С 28 по 30 июня в Башкирском государственном аграрном университете прошел Всероссийский семинар-совещание проректоров по научной работе вузов Минсельхоза России.**

В мероприятии приняли участие проректоры по научной работе вузов Минсельхоза России и Росрыболовства, представители Российской академии наук, Министерства сельского хозяйства Российской Федерации, Министерства науки и высшего образования Российской Федерации, Координационного совета по области об-

разования «Сельское хозяйство и сельскохозяйственные науки», Ассоциации «Агрообразование», отраслевых союзов и федеральных институтов развития, Министерства сельского хозяйства Республики Башкортостан, Министерства образования и науки Республики Башкортостан, АНО УК «Евразийский научно-образовательный центр мирового уровня Республики Башкортостан».

ФГБОУ ВО Казанская ГАВМ представили проректор по научной работе и цифровизации Асия Ежкова и начальник научно-информа-

ционного отдела Ленар Шагивалиев.

Открыл пленарное заседание ректор Башкирского ГАУ Илдар Габитов. Он поблагодарил присутствующих за участие в мероприятии, а также отметил, что данное совещание позволит не только рассмотреть потребности региона, но и изучить вопросы развития системы образования для агропромышленного комплекса страны в целом.

В рамках мероприятия были представлены доклады на темы: «О реализации национального проекта «Наука» по направлениям

развития агропромышленного комплекса РФ», «Как оценивать научный результат, если отключен Web of Science», «Трансформация научно-инновационной политики университета в целях развития территориального и отраслевого лидерства», «Роль университетов Росрыболовства в условиях перехода рыбной отрасли России в цифровую экономику», «Приоритетные направления научных исследований Уральского ГАУ в рамках импортозамещения обеспечения продовольственной безопасности региона» и др.